

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9(20) Год издания 9-й Среда, 29 января 1958 г. Цена 15 коп.

По родной стране

Свердловск. Уральский завод тяжелого машиностроения систематически увеличивает выпуск машин. За последние годы значительно повысилась производительность предприятия. Для народного хозяйства страны уральскими заводчиками изготовлены сложные машины и агрегаты, в



которых широко используются последние достижения науки и техники. На снимке: отгрузка готовых узлов московской ФКГ-4. Фото В. Назарова. Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЕЛИКИЕ ПРОСТРАНСТВА нашей Родины. И во всех ее уголках торжественно социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. В прошлом году бригада донецких шахтеров во главе с доблестным Николаем Мамая выступила инициатором социалистического соревнования за повышение добычи угля. Ценность патристического почва краснодарских шахтеров заключалась прежде всего в том, что конкретное, понятное и доступное для каждого рабочего условие: каждый горняк каждый день должен добывать сверх сменной нормы тонну угля. Слово шахтеров не разошлось с делом. В минувшем году каждый член бригады Николая Мамаи добывал в смену в среднем по 1,4 тонны угля сверх нормы. На 1958 год горняки бригады Николая Мамаи взяли на себя более повышенные обязательства: ежедневно каждому добывать сверх задания не менее полутора тонн угля. Тысячу тонн сверхпланового угля выдала она ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Замечательной почвой бригады Николая Мамаи подвиги на всех рудниках, шахтах, на фабриках и заводах нашей страны. Несомненно, что широкое распространение этого почва, имеющего огромное народнохозяйственное значение, позволит не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план 1958 года.

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР разгорается и в г. Дубны.

Сегодня мы печатаем в газете краткое изложение социалистических обязательств, принятых в честь выборов в Верховный Совет СССР коллективами мехмастерской, электрогруппы, гаража.

На них читатель увидит, что работники АХУ идут в ногу со всем советским народом, стремятся встретить день выборов—10 марта—новыми трудовыми победами.

Большие обязательства взяли на себя коллективы ремонтно-строительного цеха (начальник г. Макарова, предсказом г. Федоров). Работники этого цеха решили к 15 марта выполнить план ремонтных работ первого квартала с овертаймом на «хорошо».

Коллектив работников отдела технического снабжения строительного предудсмотря и своих обязательствах также пункты, как своевременное обеспечение строительства необходимыми материалами, своевременная разгрузка прибывающих грузов и многое другое.

Работники гаража, жилищно-коммунального отдела и многие другие коллективы рабочих, научных работников и служащих нашего города дают твердое слово: встретить день выборов в Верховный Совет СССР производственными победами.

В каждом принятом обязательстве указаны сроки выполнения того или иного мероприятия. Очень важно, чтобы председатели цеховых и местных комитетов следили за выполнением обязательств в указанные сроки, помогали им в выполнении данного обещания. Пусть растет и ширится социалистическое соревнование и в честь выборов! Пусть каждая трудовая победа приближает нас к заветной цели—к коммунизму!

В эти дни на многих предприятиях города прошли общие собрания рабочих и инженерно-технических работников. Различные коллективы единодушно приняли одно решение: встретить общенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР — новыми трудовыми достижениями.

Обязательства коллектива электрогруппы

Электрики города в честь выборов в Верховный Совет СССР взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

Они дали обещание обеспечивать бесперебойное снабжение электроэнергией основных потребителей города, произвести установку и электроподогрев двух электродомов в столовой № 1 (к 30 января), обучить работников столовой правилам пользования установочными электрообогревателями (к 7-му февраля).

В числе обязательств коллектива электрогруппы также—обеспечение светом жилых домов в 13 квартале (к 30 января), реконструкция автоматики печей хлебозавода (к 20 февраля) и другие важные обязательства.



Новый жилой дом на Ленинградской улице г. Дубны. Фото Н. Каринского.

НАШЕ СЛОВО

Мы, рабочие и инженерно-технические работники механической мастерской АХУ, в честь выборов в Верховный Совет СССР приняли на себя следующие социалистические обязательства:

1. выполнить план на 15 марта в норму-часов на 105%.
2. отремонтировать печь на хлебозаводе к 20 января.
3. изготовить до 15 марта 20 ящиков для газовых баллонов.
4. закончить изготовлении сменителей к 1 февраля.
5. выполнить к 15 марта график ремонта и осмотра оборудования.

По поручению коллектива цеха: начальник цеха **Либерман**, председатель цехкома **Смирнов**, рабочий **Фильченков**.

В ГАРАЖЕ АХУ

Коллектив гаража административно-хозяйственного управления, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов, принял на себя ряд важных обязательств, выполнение которых будет способствовать улучшению работы городского автотранспорта.

Было решено: досрочно выполнить годовой план перевозок пассажиров и грузов; полное использование имеющийся парк автомашин и повысить коэффициент технической готовности автотранспорта до 0,90; образцово подготовить машины к годовому техническому осмотру; бороться за экономии горючего и т. д.

ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕНЫ

27 января начались экзамены в училище механизации сельского хозяйства. В первый день держали государственной экзамен две группы. Из 54 человек 19 товарищей сдали экзамен на «отлично», 23 — на «хорошо» и 12 на «удовлетворительно».

На «отлично» сдали учащиеся второй группы В. Вергун, Г. Жуков, Ю. Смирнов, В. Королев, третьей группы — В. Журавлев, А. Ханов, В. Феоктистов и другие.

Все товарищи получают аттестаты тракториста-машиниста широкого профиля и слесаря третьего разряда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Дубновского городского Совета доводит до сведения депутатов о том, что 31 января, в 17 часов, в здании средней школы № 3 состоится заседание седьмой сессии Дубновского городского Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

ПОРЯДОК ДНЯ: Об итогах работы школ в первом полугодии 1957-1958 учебного года (докладчик г. Сленых Ю. Г.—зая города, содокладчик—председатель комиссии по народному образованию городского Совета—депутат Иванов Г. К.)

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Неуклонный рост социалистической экономики СССР

Позапрочера опубликовано в печати сообщением Центрального статистического управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1957 году».

Итоги прошлого года красноречиво свидетельствуют о том, что советские люди под руководством Коммунистической партии успешно борются за выполнение решений XX съезда КПСС.

Задача по росту промышленной продукции значительно перевыполнена. Объем промышленного производства в 1957 году вырос по сравнению с 1956 годом на 10 процентов.

Все союзные республики досрочно завершили выполнение государственного плана 1957 года по выпуску валовой продукции и по большинству важнейших видов изделий. Этот факт является ярким свидетельством правильности курса линии партии в перестройке управления промышленностью и строитель-

ством. После реорганизации управления промышленностью плановые задания выполнялись на более высоком уровне, чем за соответствующий период предыдущего года. Программа второго полугодия 1957 года по выпуску валовой продукции промышленностью выполнена более, чем на 104 процента, тогда как в 1956 году она была выполнена на 102 процента. При этом продукция предприятий, подчиненных союзным нархозам, увеличилась по сравнению со вторым полугодием 1956 года почти на 11 процентов.

Промышленными предприятиями освоено серийное производство более 350 наименований новых видов машин, оборудования, приборов и материалов.

Труженики колхозной деревни энергично борются за крутой подъем сельского хозяйства. Несмотря на то, что в 1957 году в ряде районов страны была засуха, валовой сбор (амбарный урожай) зерновых культур по срав-

нению с 1953 годом увеличился на 26 процентов, в том числе пшеницы— на 40 процентов и кукурузы на зерно—почти в 2 раза.

Увеличился и удой молока. Он составил в среднем от каждой коровы в 1957 году 1858 килограммов, что составляет увеличение за истекшие 3 года (1955—1957 гг.) на 786 килограммов.

В 1957 году достигнуто дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа. Национальный доход СССР, в сопоставимых ценах, увеличился в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

С 1 января 1957 года была повышена заработная плата высокооплачиваемым рабочим и служащим и отменено взимание с них налога. С 1 января 1958 года отменено взимание налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих, служащих и других граждан,

имеющих детей, а также с одиноких женщин.

Продолжался перевод рабочих промышленности на сокращенный рабочий день.

В 1957 году население получило пенсий на сумму 57,9 миллиарда рублей против 36,5 миллиарда рублей в 1956 году, или на 21,4 миллиарда рублей больше.

В минувшем году советские строители ввели в действие (не считая строительства, осуществляемого колхозниками и сельскими интеллигентной) жилых домов общей площадью свыше 48 миллионов квадратных метров; при этом методом народной стройки построены и введены в эксплуатацию дома общей площадью около 3 миллионов квадратных метров.

КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В нашем городе продолжается культурно-просветительная работа в магазинах. В этих целях организованы группы покупателей, которые помогают продавцам лучше ориентироваться на потребности покупателей. Это способствует повышению культуры обслуживания покупателей.

Сейчас для работников торговли организованы курсы повышения квалификации. На курсах изучаются вопросы организации торговли, работы с покупателями, приемами продажи товаров. Инструкторы и преподаватели этого курса являются заместителями заводских преподавателей заводской школы работников торговли. Это способствует повышению культуры обслуживания покупателей.

На этих занятиях продавцы изучают культуру обслуживания покупателей: как правильно выкладывать продукты, как правильно нарезать и хранить продукты в условиях магазина, как распознавать сорт товара и т. д.

Продавец должен предложить товар покупателю, помочь выбрать, уметь ориентировать покупателя на приобретение того или иного продукта. Одной из основных задач советской торговли является правильное учет спроса и предложение вида товара.

Благоустроить привокзальную площадь

Вокзал станции Большая Вязовая, Северной железной дороги, в 1957 году был окружен зелеными насаждениями. Это способствует благоустройству вокзала и привокзальной площади. Задание вокзала выполнено, частично зелеными насаждениями, но до надлежащего вида еще далеко, а работы прекратились.

С организацией движения пассажирского вклада Большая Вязовая-Москва выявилась необходимость пропуска автобусов до вокзала. С первым же рейсом автобусов встречался пассажирский транспорт. Разрешается проезд автобусам, так как вокзал окружен зелеными насаждениями.

Начальнику станции г. Ефремову вместе с горсоветом необходимо добиться отмены постановления о запрете работы до наступления зимы.

М. АБРАМОВ

И. о. редактора Г. К. ИВАНОВ

Училищу механизации сельского хозяйства

ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИИ БУХГАЛТЕР с опытом работы на самостоятельном месте. Об условиях службы на месте: город Дубны. Улица М. 10.

МАТРОСОВА Екатерина Ивановна, прож. г. Дубны, 1-й микрорайон, дом 8, воюет и работает в Рязанской области в районе с МАТРОСОВИЧЕВКАМИ. Сталинград, Москва Ленинград. Дом № 151, 11 квартал. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны.

Советский строй — подлинно народный

Близятся выборы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей страны. Выборы в Совете всегда являлись для советских людей большим политическим событием. Выполняя свой гражданский долг, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они участвуют в формировании органов Советской власти, той власти, которую наш народ считает своей близкой и родной, выражающей его кровные интересы.

«Товарищи — трудящиеся! — обращался с пламенным призывом к массам В. И. Ленин вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции. — Помните, что вы сами теперь управляете государством... Ваши Советы — отныне органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (Соч., т. 26, стр. 266).

Произнесенные сорок лет назад, эти слова и сегодня волнуют своей мудростью, заботой о судьбах социалистического государства. Советский строй, родившийся в огне Великого Октября, на протяжении всего своего существования показал себя народным, подлинно демократическим строем.

Демократизм, народность любого общественно-политического строя определяются прежде всего тем, кому в обществе принадлежат средства производства, в руках какого класса находится политическая власть. Какой может быть демократизм, например, в Соединенных Штатах Америки, где львиная доля всех материальных ценностей является частной собственностью горстки миллиардеров и миллионеров! 66 семейств крупнейших владельцев монополий и банков владеют здесь несметными богатствами, в то время как миллионы простых тружеников живут в бедности и нищете. Состояние одного только нефтяного магната Дж. П. Гетти, достигающее миллиарда долларов, равно ежегодным доходам миллиона рядовых американских семей. Являясь безраздельными владельцами огромных богатств, монополисты в США и других странах капитала определяют всю внутреннюю и внешнюю политику государства.

Иначе обстоит дело в нашей стране, где средства производства принадлежат народу, а политическая власть находится в руках самих трудя-

щихся. В условиях советского, социалистического строя люди труда, рабочие и крестьяне, сами владеют богатствами, которые они создают. С отменой частной собственности на средства производства и утверждением общественной, социалистической собственности в нашей стране была полностью уничтожена эксплуатация человека человеком и устранены причины, порождающие ее.

Глубокий демократизм советского строя состоит в том, что в нашей стране в основе политики государства лежат интересы и воля трудящихся, всего народа. Советский строй поставил у власти лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции. В управлении государством у нас участвуют самые широкие народные массы. Уже одно только количество депутатов Советов — более полутора миллионов человек — показывает, что именно народ через своих многочисленных избранных решает в нашей стране государственные дела.

Депутаты Советов — это кость от кости, плоть от плоти народа, коммунисты и беспартийные, труженики заводов и полей, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, работники государственных и общественных организаций. Достаточно сказать, что в составе Совета Национальностей Верховного Совета СССР четвертого созыва — 130 депутатов-рабочих, 106 крестьян, 116 работников науки, литературы и искусства, а в составе Совета Союза Верховного Совета СССР того же созыва — 188 рабочих и 114 крестьян. Совершенно другая картина в капиталистических странах. Так, в сенате конгресса США 30 процентов мест принадлежит банкирам и промышленникам, 21 процент — землевладельцам, остальные — адвокатам, состоящим на службе монополий. В палате представителей конгресса США 34 процента членов — банкиры и промышленники, остальные — политические дельцы и юристы. Двери американского конгресса для рабочих и трудящихся фермеров наглухо закрыты. Капиталистическая демократия есть демократия для эксплуататоров.

Советский строй — подлинно народный. Его жизненной основой является политика Коммунистической партии, отве-

чающая сокровенным чаяниям широчайших масс трудящихся, направленная на укрепление могущества Советского государства, расцвет всех его сил, упрочение мира во всем мире. В политике партии все народы нашей страны видят залог своего счастья и процветания. Опираясь на всенародную поддержку, на преимущества социалистического строя, партия уверенно ведет страну к полной победе коммунизма. Она неустанно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, великую дружбу народов СССР, заботится о дальнейшем развитии промышленности и сельскохозяйственного производства, о повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

В советском, социалистическом строе заложены неисчерпаемые возможности дальнейшего, еще более мощного развития экономики и культуры нашей страны, неуклонного повышения благосостояния народа, успешного решения всех задач, поставленных XX съездом КПСС. Партия всемерно использует преимущества советского строя для еще более широкого развития творческой активности и инициативы миллионов трудящихся. К этой цели направлены мероприятия по дальнейшему расширению прав союзных республик в хозяйственном и культурном строительстве, перестройке управления производством, изменению системы планирования в сельском хозяйстве, активизации деятельности местных Советов, профсоюз.

Демократический характер советского строя выражается не только в области внутренней политики, но и во внешнеполитическом курсе нашего государства, в его неутомимой и последовательной борьбе за сохранение и упрочение мира. Миротворная внешняя политика Советского Союза пользуется горячей поддержкой честных людей всего мира.

Занятый мирным трудом, советский народ уверенно смотрит в будущее. Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР послужат дальнейшему укреплению советского, социалистического строя, явятся новой мощной демонстрацией тесной сплоченности народов нашей страны вокруг Коммунистической партии, их решимости и впрямь беззаветно бороться за торжество великого дела коммунизма.

А. ШИШКОВ.



В лаборатории высоких энергий. На снимке: группа лаборанток-просмотрщиц. Фото П. Зольникова.

Укреплять связь школы с родителями

Недавно в средней школе № 3, в актовом зале, состоялось собрание родителей учащихся. С кратким докладом об успехах и недостатках работы школы в первом полугодии выступила директор школы Р. А. Бакшеева. В докладе были отмечены лучшие учителя тт. Надеждина, Красноборова, Кирилова и другие.

В заключение т. Бакшеева сообщила о планах работы во втором учебном полугодии. Было решено продолжать соревнование за высокую успеваемость между школами города. Провести среди учащихся младших классов дружинно-пионерскую игру-соревнование, итоги которого будут подводиться еженедельно.

Одним из важнейших вопросов, поставленных в докладе, был вопрос о работе родительского комитета. Тов. Бакшеева предложила расширить сферу его деятельности.

— Необходимо организовать уличные и домовые комитеты, которые занимались бы организацией отдыха школьников вне школы, — сказала она. Это предложение было принято родителями с большим одобрением.

После доклада выступило много родителей; все выступления сводились к одному — необходимо поддерживать и укреплять тесную связь родителей и школы в важном деле воспитания детей.

Но нашлись и такие родители, которые ошибочно считают, что их детей целиком должна воспитывать школа, а они как будто бы ничего не делают. Это глубоко неправильно. Здесь же, на собрании, выяснилось, что родитель т. Ф. имеет четверых детей, не знает, в каких классах учатся его дети, у них классные руководители все недостатки в воспитании их детей пытался переложить на школу.

— У меня нет времени входить пороги школы, — заявил т. Ф. и покинул собрание.

Очевидно, родительскому комитету и в этом направлении необходимо расширить рамки своей деятельности — проводить ределенную воспитательную работу и среди родителей.

После собрания состоялось заседание школьного художественного кружка.

Р. Доровинов

Больше внимания работе среди детей

Партия и правительство уделяют большое внимание вопросу воспитания подрастающего поколения. Однако в нашем городе внешкольная работа среди детей поставлена очень слабо.

Достаточно сказать, что в городе ни при средней школе, ни при Доме культуры до сих пор нет комнаты пионеров и школьника, не организованы технические и другие самостоятельные кружки, а выделенные в 1957 году на эту цель средства в сумме свыше 20 тысяч рублей остались неиспользованными.

Плохо организован показ кинофильмов для детей. При наличии

двух кинозалов за весь 1957 было организовано 65 кинопоказов, а за время летних каникул всего лишь 16.

Городскому комитету необходимо совместно с дирекциями школ и городским комитетом профсоюзного комитета приложить все усилия, чтобы оживить эту работу. Многие вопросы правильного подбора руководителей детских секторов при Доме культуры. На эту должность необходимо направлять проверенных, инициативных товарищей, обязав их кропотливую и ответственную работу.

И. СОПИКОВ

В отделе высокочастотных устройств ЛВЭ

Много интересных и сложных задач разрешает коллектив отдела высокочастотных устройств Лаборатории высоких энергий, возглавляемый К. В. Чехловым. Отдел располагает сложными высокочастотными и электронными устройствами, которые позволяют осуществлять ускорение протонов в ускорителе до расчетной энергии — 10 бэв. Осуществляя управление процессами ускорения синхротрона с помощью электронной аппаратуры, сотрудники отдела прилагают много усилий к совершенствованию работы сложных электронных схем, с помощью которых можно существенно повысить эффективность работы ускорителя.

В секторе, где руководителем Г. С. Казанский, инженер А. И. Михайлов создал коммутрующее устройство, с помощью которого можно оперативно осуществлять управление различными частями электронных схем, ранее на эту операцию уходило десятки минут, сейчас — несколько секунд.

Инженеры А. П. Царенков и

А. И. Михайлов создали амплитудный компаратор, позволяющий производить специальные измерения изменяющихся во времени напряжений.

Сотрудниками сектора разработана и создан осциллограф медленных процессов, позволяющий контролировать работу синхротрона в процессе его наладки и эксплуатации. Много сделано для улучшения различных узлов электронной аппаратуры, так как первый этап эксплуатации синхротрона предъявил свои требования ко многим узлам аппаратуры.

Сейчас, когда много делается по модернизации различных узлов ускорителя, особенно повышается требования к стабильности работы электронных узлов. Инженеры В. П. Перфеев, А. И. Михайлов, А. П. Царенков, Г. П. Пучков, техник В. А. Бураков, механик В. Ф. Гугнин, Д. Г. Тимофеев разработали методику проверки стабильности работы электронных узлов и добились безаварийной работы сложной аппаратуры, ко-

торой оснащен сектор. Коллектив сектора, где начальником В. Н. Галанкин, обеспечил не только своевременный ремонт и проверку многочисленной контрольно-измерительной аппаратуры Лаборатории, но и создал многие уникальные приборы и устройства. Среди них специальные высоковольтные выпрямители, волномеры, электронные измерительные приборы индикаторных устройств. Большое умение и творческое мастерство проявили сотрудники этого сектора тт. В. Я. Волков, В. И. Устинов и Е. А. Парфенов.

В секторе, которым руководит С. Н. Юров, инженер В. А. Попов и техник В. И. Чивкин проделали ряд интересных работ, связанных с улучшением аппаратуры.

Прошедший период показал, что слаженный коллектив отдела высокочастотных устройств смог не только в совершенстве овладеть сложной техникой, но и добился значительного улучшения ее работы.

В. ОХОЦКИЙ.

Наше с...

у...
Сооружение го...
тора канализа...
завершить в л...
та по многим...
засы, и нам п...
зимние месаци...
коллективу мот...
много трудностей...
ных работ и затр...
Сейчас коллект...
тов, введен в дей...
подключены 13...
что дало возмож...
еще три новых д...
22 января раб...
и техники собра...
ное общее собра...
сти итоги работы...
коллектора и водо...

Собрание бы...
что итоги работ...
что повлекло за...
делом незавидн...
запасания...
двух весьма...
лицо бол...
заработной...
депроизводитель...
явилось резу...
основных пр...
заций работ и пло...
труда. Выявило...
за небрежного...
нарушения техн...
что повлекло за...
деловому и самок...
вали в своих вы...
скаваторщик т. Да...
дозерист т. Сухор...
Соловьев. Подверг...
ке работую своей...
дир сантехников...
Все они взяли на...
ство улучшить...
брак и непроизвод...
ты труда и средств...

На собрании...
хорошая работа...
которыми руковод...
стер т. Синко, та...
И. Малев, И...
Дьячков, А. Тадж...
лов, бульдозерист...
сварщик В. Дегтяр...
стер т. Иванов.

Хорошую ор...
слаженную, дру...
казали чеканщи...

В Лабо...

собрания у них все было...
товности.
Окончился доклад. Вызвал...
ся ни с чем из Дома культу...
агитатор, пошедший за...
фильмом.
Тов. Грачев действительно...
полнял нашу заявку, принос...
нофильм, но... пересудал и...
его для демонстрации кому...
сторону.

Группа агитаторов...
агитатора № 3

Наше стремление—всемерно улучшить работу

Сооружение городского коллектора канализации мы намечали завершить в прошлом году. Работа по многим причинам затянулась, и нам пришлось ее вести в зимние месяцы, что принесло коллективу монтажного участка много трудностей, дополнительных работ и затрат.

Сейчас коллектор в основном готов, введен в действие, и к нему подсоединены 13 и 14 кварталы, что дало возможность заселить еще три новых дома.

22 января рабочие, инженеры и техники собрались на свое первое общее собрание, чтобы подвести итоги работы по сооружению коллектора и водопровода для колхоза «Большевик», обсудить задачи, стоящие перед коллективом в первом квартале 1958 года, избрать свой профсоюзный комитет и редакционную коллегия стеновой газеты.

Собрание было самокритичным. Товарищи говорили о том, что итоги работы коллектива в целом незавидные. Помимо большого запоздания с окончанием этих двух весьма важных объектов, налицо большой перерасход фонда заработной платы и другие непроизводительные затраты. Все это явилось результатом нарушения основных принципов организации работ и плохой организации труда. Выявилось много брака из-за небрежного ведения работ и нарушения технических условий, что повлекло за собой массу перерасход. Об этом серьезно, по-деловому и самокритично рассказали в своих выступлениях экскаваторщик т. Данишкин, бульдозерист т. Сухорук и прораб т. Соловьев. Подверг деловой критике работу своей бригады бригадир сантехников т. Караськов. Все они взяли на себя обязательство улучшить работу, изжить брак и непроизводительные затраты труда и средств.

На собрании была отмечена хорошая работа водопонизителей, которыми руководил старший мастер т. Синко, таких товарищей, как И. Малев, И. Пегушин, И. Дьячков, А. Таджибаев, Т. Шумилов, бульдозерист Б. Сухорук, сварщик В. Дегтярев, электромонтер т. Иванов.

Хорошую организованность и слаженную, дружную работу показали чеканщики бригады

Е. Патрина. Хорошо и добросовестно потрудились и токарь т. Соловьев.

Сейчас коллектив монтажного участка значительно вырос численно, окреп организационно. Участок стал вполне законченным производственным предприятием, которое оснащено множеством мощных высокопроизводительных механизмов и другими средствами. Теперь это значительная сила, способная на выполнение больших объемов работ, на решение сложных и важных задач, стоящих перед нами в 1958 году.

Однако управление строительством мало считается с этим. Несвоевременно выдает проектно-техническую документацию, задерживает разбивку объектов на местности. Не убирает материалы и хлам на трассах будущих сооружений, невольно толкает коллектив на прежний порочный путь производства работ «гусиным шипом».

Так, на трассе теплопровода и дренажа к коттеджам, навален и не убирается лес, и коллектив вынужден вести работы на последующих этапах, минуя первый. На трассе канализации 15 квартала навален металлолом и оборудование, что также вносит дезорганизацию в производство работ. Вот уже 10 дней отделочники просят подвести тепло к домам №№ 1 и 5 тринадцатого квартала, а сами не удосужились убрать с трассы железобетонные плиты и шлак. Такое отношение строителей ставит нас в трудное положение, тормозит выполнение наших обязательств.

На собрании рабочие, инженеры и техники детально обсудили итоги работы и предстоящие задачи, наметили пути устранения имеющихся недостатков. Коллектив обязался выполнить план I квартала, второе превышающий план IV квартала 1957 года. Принято решение значительно улучшить организацию труда и производства, наперстать и покрыть упущения IV квартала. При надлежащем отношении к коллективу со стороны управления строительства, я уверен, что мы с честью выполним свои обязательства.

А. ДОНСКОЙ,
начальник монтажного участка
Большая Волга.

В Лаборатории высоких энергий



Участок линейного ускорителя.
Фото В. Шустина.

Письма в редакцию

Когда обходят общественные организации

Когда я зашел в горком профсоюза, председатель горкома профсоюза т. Токарев и председатель детской комиссии доказывали т. Самошину, работнице АХУ, что мест в детский сад у них нет.

— Как же так? — не согласилась Самошина. — А почему ребенку Щербаковой дали место? — Какое место? — в свою очередь возмущались руководители профсоюза. — Все места в детские сады и ясли даются только горкомом профсоюза и утверждаются президиумом. И Щербаковой места мы не давали.

Горком профсоюза не выделил места в детский сад для ребенка Щербаковой. А все же ребенок находится в садике. Как же так? — спросит читатель. А вот как. В прошлом году наш город получил ясли на 110 мест и детский сад на 125 мест. Хороший подарок жителям молодого города!

Несколько мест в детсад и ясли было выделено для работников административно-хозяйственного управления. Распределение производил местный комитет со-

вместно с партийными организациями и администрацией. Никаких жалоб о неправильном распределении не было. И вот скандал. Да еще какой. Пошли жалобы. «Как? Почему? — возмущались жалобщики. — Разве мы хуже работаем? Или, может быть, у нас есть свободное жилье, чтобы нанять няню? А у Щербаковой это все есть».

А дело вот как произошло. При распределении мест в детсад местком профсоюза отказал тов. Щербаковой в устройстве ребенка в детсад, учитывая, что она имеет квартиру площадью 31 кв. м., семья высокооплачиваемая, и что недавно младший ребенок был устроен в ясли.

«Да как они смеют? Кто они? Кто их только выбирал?» — возмущалась Щербакова по адресу местного комитета. И пошли устные и письменные жалобы в президиум горкома профсоюза, к Кузьмину. Президиум горкома профсоюза признал решение местного комитета правильным. И от-

казал Щербаковой. Тогда она начала обивать пороги начальника АХУ т. Кузьмина. Слезы, скандал, истерика — все было. И Кузьмин не выдержал, поверил в «безвыходное» положение товарища Щербаковой. И сделал он просто. Созвал заведующих детскими садами и предложил взять ребенка в любой садик, при этом напомнил, что они работники того учреждения, где начальником он, Кузьмин, что за любой помощью они обращаются к нему. Две первые заведующие отказались принять ребенка, т. е. у них и без того переполнены детские сады. Заведующая детским садом О. Н. Александрова согласилась устроить ребенка Щербаковой.

Так, вопреки мнению местных и городских профсоюзных организаций, ребенок т. Щербаковой попал в детский сад. Нам думается, что не считаться с мнением общественных организаций нельзя.

В. Смирнов,
председатель комиссии
по работе среди детей
месткома АХУ.

ПОЧЕМУ НЕТ ГИМНАСТИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ?

Физическое воспитание является неотъемлемой частью коммунистического воспитания. Оно способствует укреплению здоровья советских людей, подготавливает их к высоко производительному труду и, в случае необходимости, к защите советской Родины.

В нашем городе недооценивают значение спорта. В круг обязанностей Дома культуры входит содействие физическому воспитанию и пропаганде физкультуры и спорта. А руководство Дома культуры не проявляет инициативы в этом вопросе. Дирекция стадиона также мало обращает внимания на работу спортивных секций.

Более или менее хорошо у нас обстоит дело с водейболом. Но не все желают заниматься именно этим видом спорта.

Почему у нас нет гимнастической секции? Гимнастика — красивый вид спорта. Она укрепляет мышцы человека, делает красивым его тело.

Неужели нельзя открыть гимнастический зал и создать эту секцию?

А. Штырляева.

ЛОТКИ С БРАКОМ

Столярному цеху нашего строительства (начальник т. Андрианов) было поручено изготовить по соответствующему заказу деревянные лотки для пекарни. Лотки эти необходимы для складирования и перевозки и автоматизации хлебобулочных изделий.

Заказ был выполнен. Сделали 300 лотков. Но все они оказались по размерам больше указанного образца, и их невозможно ставить в соответствующие гнезда автомашин и вагонеток.

Получается, что все изготовленные лотки оказались браком. Кто же должен отвечать за этот брак?

Рабочий.

Беспризорное общежитие

Коммунистическая партия и советское правительство огромное внимание уделяют вопросам улучшения бытовых условий трудящихся. За примерами далеко ходить не нужно. В нашем городе строится так много жилых домов! В большинстве общежитий гор. Дубны, как нам известно, хорошие условия жизни. Нет этих условий, видимо, только в нашем общежитии.

У нас нет постоянной уборщи-

цы. Иногда не бывает дров. Воды кипяченой нет. Бак для кипяченой воды грязный. Посуду чистую и с пищей поставить некуда — нет ни шкафа, ни полочек. Нет у нас ни одного гардероба для одежды.

Неоднократно мы заявляли об этих недостатках начальнику ЖКО, коменданту общежития тов. Морозову. Но на наши просьбы эти товарищи не обращают внимания.

Девушки общежития № 36.

ОТ РЕДАКЦИИ: Факты, о которых сообщают в своем письме девушки общежития, проверены на месте нашим сотрудником и соответствуют действительности. 27 января в помещении общежития было холодно из-за отсутствия дров, и проживающие вынуждены были сидеть в зимней одежде. Редакция газеты считает, что отношение к проживающим со стороны работников ЖКО строительства неправильное и оно должно быть немедленно исправлено.

ОВОДЕ

В ОТ уже три года, как наша водоразборная колонка (против дома № 14 на Масковской улице) работает неисправно, несмотря на то, что на ее ремонт израсходована не одна тысяча государственных рублей. Начальник ЖКО строительства т. Хандогин занимается починкой колонки и приведением в порядок других участков порученного ему хозяйства только к знаменательным датам — точно так же, как нерадивая хозяйка, которая обметает пыль два раза в год — к майским и октябрьским праздникам.

16 марта 1958 года в нашей стране будут проходить выборы в Верховный Совет СССР — истинно величайший, радостный праздник трудящихся нашей страны.

Тов. Хандогин, наверное, постарается порадовать нас к выборам и отремонтирует водоразборную колонку. Но нам желательно иметь воду в течение всего года, а не только в праздничные дни.

И. ПОЛОВИНКИН,
председатель уличного
комитета.

В НАШЕЙ газете от 11 декабря 1957 года была помещена заметка жителей Александровки «Быстрее решить вопрос с водой». Однако положение с водой ничуть не улучшилось, а наоборот, ухудшилось.

Сейчас колонки совсем выключены, а воду в бочках привозят тогда, когда многие уже на работе.

Привозят ее два раза в день — утром и днем. Плохо, что время привоза никогда не бывает определенным. Хозяевам приходится по несколько раз выбегать на улицу смотреть — привезли воду или нет.

Но воскресным воду совсем не возят — выходной день! Но, к сожалению, в воскресный день тоже нужно людям пить, готовить, стирать, ухаживать за детьми.

В практику жизни жителей Александровки входит понятие «хозяин берет изъемы друг у друга воду!»

С таким положением пора покончить.

Г. ШУСТИНА.

ШКОЛЫ

Доклада выступило несколько учителей; все выступавшие пришли к одному — необходимо держать и укреплять связь родителей и школы. В деле воспитания детей участвовали и такие родители, которые ошибочно считали, что в школе все должно быть так, как в семье. Это глубоко неправильно. Желая же, на собраниях, знать, что родитель т. Ф. знает своих детей, не знает, в каких классах учатся его дети, не знает, какие классные руководители, не знает, какие недостатки в воспитании детей пытались переложить на школу.

У меня нет времени на поездки в школу, — заявил и покинул собрание.

Видно, родительскому комитету и в этом направлении необходимо расширить рамки своей деятельности — проводить систематическую воспитательную работу среди родителей.

Р. Доронинов

МАНЯТ ДЕТЕЙ

Кинозалов за весь 1957 год организовано 65 кинозалов, а за время летних каникул — лишь 16.

Городскому комитету ВЛКСМ совместно с дирекцией школы и детским комитетом профсоюзного комитета необходимо приложить все усилия, чтобы оживить эту работу. Многие записки о неадекватном подборе руководителей секторов при Детском комитете профсоюза. На эту должность необходимо направлять проверенных инициативного товарища, способных эту кропотливую и ответственную работу.

И. СОПИНОВ.

НЕ ВЫПОЛНЕННЫ

Окончился доклад. Возвращаясь к ней с чем на Дома культуры, инициатор, пошедший за ней, чтобы оживить эту работу. Многие записки о неадекватном подборе руководителей секторов при Детском комитете профсоюза. На эту должность необходимо направлять проверенных инициативного товарища, способных эту кропотливую и ответственную работу.

Группа инициаторов агитпути № 1.

В странах Народной демократии



ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

(Верхний снимок). Государственный завод по ремонту сельскохозяйственных машин в доведствие Зеленогурецкого выпускает передаточные ремитные мастерские. Их установка...

На снимке: передаточные ремитные мастерские. Фото Польского Центрального фотоагента.

Заключено строительство крупнейшего в Китае моста через реку Янзы (правый снимок). Новый мост длиной 1700 метров имеет два яруса: нижний железнодорожный ярус и...

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА



верхний — автомагистраль. Под мостом могут проходить суда водоизмещением в 10 тысяч тонн.

На снимке: новый мост. Фото Юань Линя (агентство Синьхуа).

УГОЛОК ЮМОРА И САТИРЫ

ДЕД ТЕРЕНТИЙ

Дед Терентий в спорт ударился, Несмотря на старость лет. Целый день на солнце жарился, Красил кожу в бурый цвет. Просыпаться утром плохо ли С окровавленной зарей! Бабка Дарья только охает, Да качает головой: «Черти в душу-то вселяются, Мутят бемы старика. Глазы: водою обтирается Ключевой из родника! А багряными закатами Он гармонию свою берет И с козловыми девчатами Водит в поле хороход. И ему махала веточкой, И гремел весь стадион, Когда финишную ленточку Протаранил грудью он. И не чувствует усталости, Для него сквозняк — плевать. Может быть, и мне на старости Стометровку пробежать?» А. МИШУРОВ.

ЖАЛОБА

Жалобу Заяц Медведю подал. «Лиса донимает, — так он писал — Нету силенки мне больше терпеть. Прошу — помогите, товарищ Медведь! Вчера Зайчиху она оттрепала: Сутки бедняжка в кустах пролежала... Все Зайцы пропали, в округе моя Осталась последняя Зайцев семья». А дальше подпись заячья шла, Дата поставлена рядом была. Казалось, — немедленно надо вмешаться, Лично Медведю во всем разобраться. А он только визу свою наложил, Письмо Барсуку разобрать поручил. А тот лишь взглянул на бумажонку И скорее её вниз — к Мышонку, Там она месяц лежит под сукном, А от Заяца — остался пух под кустом.

В. Павлов.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Нерешенная „проблема“

Что, по вашему, сложнее — довести до проектной мощности самый большой в мире синхротрон или испарить радиатор парового отопления? Не улыбайтесь, я и сам думал, что легче испарить паровое отопление, но жизнь показывает, что дело обстоит иначе. Поэтому, прочитав в нашей газете об обмене опытом передовиков производства, я пришел к выводу, что только вы можете помочь мне, мобилизовав технические силы города Дубна на решение этой «сложной» проблемы. Расскажу все по порядку. Осенью этого года у меня в комнате на радиаторе парового отопления вместо крана, регулирующего приток горячей воды, была поставлена пробка-заглушка. Зима в этом году, сами видите, теплая, и в 14-метровой комнате, где живут 4 человека, стоит тропическая жара. Это привело к тому,

что на протяжении только одного месяца моя дочь болела воспалением легких и воспалением среднего уха. Болели и другие члены семьи. Казалось бы, что может быть проще: взять и вновь поставить регулирующий кран! Но не тут-то было. Решением этой технической задачи первые два месяца занимался комендант нашего дома т. Артюхов, которому требовались для этой цели не только устные заявления, но и письменные. Израсходовав почти всю именуемую у меня бумагу на заявления, я понял, что это работа по своей сложности не по плечу коменданту дома. И обратился я к начальнику ЖКО города т. Курицыну. Тов. Курицын, выслушав меня и посочувствовав моему положению, позвонил слесарям-водопроводчикам и распорядился испарить батарею. Гора скатилась с моих плеч. В тот день в нашем доме

был праздник, наконец-то, думали мы, в комнате будет нормальная температура. И действительно, слесарь-водопроводчик т. Евдокимов, являющийся «новатором» своего дела, через два часа испарил батарею по принципу «легче отчитаться о проделанной работе, чем ее сделать». Ну, решил я, не с того конца, видно, я начал, и пошел в мастерские АХУ. Мастер, к которому я обратился с просьбой помочь мне, обещал испарить батарею и даже был у меня в комнате. Тоже чуткий, видно, человек, — посочувствовал, обещал зайти с утра, но не сказал, какого числа. Дни идут, и, вероятно, скоро ремонтники АХУ придут к выводу, что отопительный сезон кончается, и перенесут ремонт на следующую осень. Да, трудное дело испарить радиатор парового отопления! А. ИСАЕВ.

От редакции

В редакцию часто поступают письма, под которыми есть подпись, но неразборчиво написана, нет имени, отчества, не сообщается, где (в какой организации) ав-

тор работает и кем, не указывается также и домашний адрес. Редакция обращается к читателям и ко всем пишущим

в газету с просьбой разборчиво писать в своих корреспонденциях, заметках биографическую фамилию, имя, отчество, где и кем работает и домашний адрес. Редакция.

„Снежный человек“ — кто это?

Такой вопрос мой корреспондент задал научному сотруднику Института антропологии А. А. Шмакову. Вот что он ответил:

— За последние полвека газеты всего мира время от времени вспоминают о «снежном человеке». В первый раз сообщение о нем приняли за ультрапальмовую легенду: живет где-то на склонах Гималаев, в маленькой стране Непал, проматное чудовище, похожее на человека, живет высоко в горах, где лежит вечный снег, и только передка спускается в долину, чтобы до смерти пастухов и оленников.

Тогда же возникали различные версии. Говорили, что, может быть, его совсем и не существует, а просто шерсть — местные жители — выдумали себе еще одного духа и назвали его йети — «снежный человек». Ведь никто из европейцев его не видел.

Но йети упорно напоминал о себе. Сведения о нем через некоторое время стали встречаться в работах ученых, уже нашлись люди, видевшие его следы, и, наконец, белый человек увидел йети собственными глазами. Первым, кому это повезло, был итальянский ученый Томбоди. Он увидел «снежного человека» в сумерках, пытался преследовать его, но странное существо очень быстро передвигалось на двух ногах, совсем как человек, и вскоре следы его исчезли — йети сошел со снега на травяной покров.

— Медведь! — решили скептики. — В темноте ученый ошибся.

Кем бы он ни был, ученые взялись разрешить загадку «снежного человека». Соблазнительного много: «снежный человек», если действительно он существует, мог дать новые материалы для антропологии — науки о происхождении человека.

От питекантропа (древнейшего человека) до настоящего времени люди прожили около миллиона лет. Медленным был переход от обезьяны к разумному существу. Человекоподобные гориллы и шимпанзе еще передвигаются на четвереньках, и питекантроп был первым, кто встал на ноги и освободившимися руками обточил камень для охоты. Между обезьяной и древним человеком был период, когда животное, еще не став человеком, уже поднялось на две ноги и перестало жить на деревьях. Кости подобных существ (австралопитеков) были найдены в Южной Африке. Но ни один из представителей этого вида

не сохранился в ископаемом виде. Не удалось до сих пор найти никаких следов «снежного человека».

В 1954 году советская географическая экспедиция в Гималаи. Ветер там только снежные облака, не одного, а сразу — «снежных людей». Там же составили 25-метровые местные монастырские нашины для счастья бенка, собранная с помощью «волосами». Монеты там не отдали (они служили токскими реликвиями), а лишь взяли с собой образцы шерсти, так сфотографировать и описать.

По возвращению в Чаровз Стонор, участник экспедиции, опубликовал результаты исследования.

На основании всего этого материала, он пришел к выводу, что «снежный человек» — это только выдуманный антропологами, дающими лжекопирование обезьяны, хранящаяся до наших дней только благодаря приспособленности к горам, на высоте от 4000 до 5500 м. Рост его соответствует четырнадцатилетнему бенку и выше. Перед йети очень быстро на ногах, но при подходе и при преодолении препятствий, например ледяных трещин, становится на ренки. «Снежный человек» значительно ушел от обезьяны, но еще не был человеком, но еще не был видимому, огня и оружия. Все это — предположения английского ученого.

До сих пор йети видели только на южных склонах Гималаев. И в августе 1957 года в «Комсомольской правде» появилась заметка том, что ленинградский антрополог А. Г. Пронин во время экспедиции на Памир видел там «снежного человека».

Кого же все-таки это «снежного человека»? Возможно, но Пронин не уверен в этом. Остается только специально решить только специальную научную экспедицию. Инициатива организации такой экспедиции принадлежит летом нынешнего года.

* В настоящее время Ч. Стонор переводит русский язык. (Перепечатано из «Московский комсомолец»)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О жизни ремстройцеха», так называлась статья т. Ермолаева, напечатанная в газете «За коммунизм» 15 января 1958 года. Все факты, изложенные в статье, имеют место в жизни коллектива ремстройцеха.

Начальник АХУ города тов. Кузьмин нам сообщил, что статья обсуждена на общем собрании.

Для улучшения работы цеха администрация приняла следующие меры: сейчас расстановка рабочих производится накануне рабочего дня, к ремонту квартир и общественных мест ремстройцех не приступает до освобождения помещения, с целью улучшения качества ремонтно-строительных работ рабочие прикреплены по звеньям, так называемым «двойкам», с учетом их деловой квалификации подготовки. Каждое звено свою работу доводит до конца, и принимается она по техническим условиям. Налажено снабжение столов цеха качественными материалами. Строится и будет сдана в эксплуатацию в начале февраля сушильная ка-

мера для просушки строительных материалов.

Администрация выделила дополнительные средства для приобретения недостающих инструментов, часть их заказывается в цеховских мастерских АХУ, это дает возможность ликвидировать статок в инструментах.

Действия мастера цеха т. Пронова осуждены на партийном собрании.

Начальником цеха т. Исаев, опытный строитель ф. И. Пронов.

И. о. редактора Г. К. ИСАЕВ

Гр. СИДОРОВ Василий Иванович, прож. г. Дубна, Николаевская ул., дом 28, кв. 2, сообщает: дело о разводе с т. Исаевым НОВОЙ Марией Михайловной, прож. Калининская область, с/пос. Калужский район, Калужский с/пос. торфоразделительное. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны Московской области.